

Fauna v okolí Radotína

Nacházíme se v jednom ze zoologicky nejvýznamnějších a nejhodnotnějších území České republiky. Bohaté zastoupení zde mají druhy vázané na krasové dutiny, jeskyně a štoly. Návštěvník může běžně potkat zejména spárkatou zvěř (jelena evropského, srnce obecného, prase divoké), která v této lokalitě nemá přirozeného nepřítele. Tato přemnožená zvěř následně způsobuje škody na lesním porostu. Z ptáků je nejvýznamnější výskyt datla černého a včelojeda lesního. Ve skalách hnízdí výt velký. Obojživelníci jsou zastoupeni mlokem skvrnitým, čolkem obecným, ubývajícím čolkem velkým a výjimečně čolkem horským. Je zde možné nalézt až osm druhů žab. Velmi hojně zastoupení mají bezobratlí, zejména ti, kteří jsou vázaní na suché, teplé vápencové výchozy. V celém Českém krasu bylo doposud zjištěno téměř 2200 druhů motýlů. Významným biotopem v okolí Radotína je řeka Berounka. Během posledních let vybudovaly obce proti proudu čistírny odpadních vod, což vedlo ke zvýšení kvality vody v řece. V Berounce se vyskytuje přibližně 30 druhů ryb, mezi nimi i kriticky ohrožený úhoř říční. Hojně je zastoupená také škeble říční.



Na Berounce se vyskytují dva druhy hlodavců. První je bobr evropský, což je noční tvor, jehož přítomnost poznáme podle okousaných stromů podél břehů



Nutrie říční je na rozdíl od bobra invazivní druh, který si zvykl na soužití s lidmi a ztratil plachost



Vápencové prostředí krasu, bohaté na skalní dutiny a jeskyně, je domovem pro letouny (netopýry a vrápence). V Českém krasu se jich vyskytuje 14 druhů. Na fotografii vrápenec malý



Staré stromy jsou nezbytné pro zachování biodiverzity, neboť poskytují úkryt a potravu celé řadě druhů živočichů, jako například největšímu brouku Evropy, roháči obecnému



V okolí Radotína se vyskytují čtyři druhy hadů. Nejhojnějším je užovka podplamatá, která žije v blízkosti Berounky



Přímo v Radotíně se můžeme setkat s celou řadou ptáků. Nejhojnější zastoupení mají pěvci, ale není výjimkou, že zahlédneme i káně lesní nebo volavku popelavou. V neregulovaných březích Berounky hnízdí ledňáček říční

NAUČNÁ STEZKA RADOTÍN

Zastávka č. 7



Stežku zajistila v roce 2022 svými prostředky
Městská část Praha 16



Autoři projektu:

Pavel Jirásek, Jakub Mareš, Irena Farníková
a další členové Letopisecké komise Radotín

Odborná spolupráce:

Správa CHKO Český kras
a Magistrát hlavního města Prahy

Autor tabule:

Jakub Mareš

Fotografie a použité materiály:

<https://www.biolib.cz>, <https://cdn.britannica.com>,
<https://prazsky.denik.cz>, <https://ostrava.rozhlas.cz>,
<https://ekolist.cz>, <https://commons.wikimedia.org>



Zdejší lesní pozemky
jsou majetkem společnosti

